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ІнФормАЦІЯ. реЦенЗІї. ПовІдомленнЯ

укрАїнсЬке 
ШкІлЬниЦтво 
в кАнАдІ:
Бути кАнАдЦем 
І ЗАлиШАтисЯ 
укрАїнЦем

За свою понад 120-літню історію україн-
ці Канади розбудували сильну українську 
громаду, невід’ємною частиною в житті 
якої є українське шкільництво. Це стало 
результатом тривалої наполегливої праці 
тисяч наших земляків, які приїхали на ка-
надські землі з Україною в серці та зуміли 
перебороти перешкоди, щоб зберегти своє 
національне коріння та щоб їхні діти пиша-
лися своїм походженням і ніколи не втра-
тили зв’язку з рідним краєм. Велика заслу-
га у збереженні канадськими українцями 
рідної мови і культури належить учителям 
українських шкіл від Монреалю до Ванку-
вера, їхній творчій і наполегливій праці. 

На урочистому відкритті конференції з по-
бажаннями успішного її проведення виступи-
ли Павло Грод – президент Конгресу Україн-
ців Канади та Оксана Рева – голова Конгресу 
Українців Канади, відділу Торонто. Вітали 
учасників представники духовенства – Пре-
освященніший Владика Кир Стефан Хміляр і 
Преосвященний Владика Андрій. 

Учасники конференції обговорили ши-
роке коло питань. Зокрема, питання змісту 
і ролі української мови поза межами Укра-
їни. Відбулася дискусія щодо ролі Шкіль-
ної ради Канади як координатора роботи 
українських освітян та її співпраці з іншими 
громадськими організаціями у процесі роз-
витку україномовного навчання. У своєму 
виступі Оксана Левицька, голова Комітету 
рідного шкільництва дирекції Українського 
Національного Об’єднання Канади, навела 
слова відомого педагога Івана Боднарчука, 
який порівнював українське шкільництво з 
возом, що котиться дорогами чужини: «Цей 
віз – найголовніший реманент нашого гро-

З такою назвою у травні цього 
року в Торонто (провінція Онта-
ріо) відбулася Всеканадська вчи-

тельська конференція. У її роботі 
взяли участь понад 120 освітян 

із 5 провінцій Канади – Онтаріо, 
Альберти, Квебеку, Манітоби, 

Саскачевану, а також освітяни з 
України. Обговорити питання, як 
не розчинитися у багатокультур-
ному середовищі, не загубити себе 

серед десятків інших національнос-
тей, серцем відчувати себе части-

ною славної, історично могутньої 
української землі – так визначили 
основну мету зібрання його орга-

нізатори. На загальнодержавному 
рівні такий захід відбувається в 
Канаді вперше за останні кілька 

десятиліть, і є сподівання, що він 
допоможе розв’язати важливі за-
вдання у зміцненні сучасної украї-

номовної освіти. Конференцію орга-
нізували Національна шкільна рада 
Канади, Шкільна рада Торонто та 
Комітет рідного шкільництва при 

дирекції Українського Національно-
го Об’єднання Канади за підтримки 

Конгресу Українців Канади. 

Очільники організаційного комітету (зліва направо):
 Тетяна Сунак, Влодко Бойчук, Євгенія Петрова



ВИЩА ОСВІТА УКРАЇНИ, № 22012 115

мадського господарства. Зупиниться він – не 
здоженемо втраченого, а за рік–два ледве чи 
впізнаємо себе... Коли далі таким возом не 
поїдемо, розпадеться нам серед дороги – по-
губимо дітей. Пересісти дітям на чужий віз – 
не потраплять до рідного дому... Загубимо їх, 
і ніщо їх нам не поверне». Тож продовжуймо 
розпочату справу, – закликала вона учасників 
конференції, – сіймо зерна української мови, 
спільно плекаймо та виховуймо молодь, щоб 
у майбутньому мати плоди – міцну україн-
ську спільноту в Україні та за її межами. 

Під час сесій доповідачі з Едмонтону і 
Львова, Торонто і Києва ознайомили учас-
ників із сучасним станом та перспективами 
забезпечення школярів і вчителів програ-
мами і навчально-методичними посібни-
ками з предметів українознавчого циклу 
(української мови і літератури, географії 
та історії України, народознавства) для на-
вчання учнів від дитячого садка до курсів 
українознавства. Вчителі й науковці мали 
можливість обмінятися досвідом щодо за-
собів і методів зацікавлення учнів та спо-
собів застосування новітніх технологій на-
вчання, обговорити нагальні проблеми та 
поспілкуватися з колегами.

Зокрема, сесія Марусі Петришин, ди-
ректора Методичного центру української 
мови Канадського інституту українських 
студій при університеті Альберти (Ед-
монтон), була присвячена систематизації і 
структурі навчальних планів, розробці ди-
ференційованих матеріалів для охоплення 
навчальним процесом усіх учнів, оскільки 
в багатьох школах Канади є малокомплек-
тні або багаторівневі класи, в яких разом 
навчаються діти різного віку. Доктор Ві-
талій Шиян, старший спеціаліст цього 
центру, у своєму виступі розкрив стратегії, 

Учасники конференції з України: Валентина Бойко, Олеся Палінська, Оксана Туркевич 
з ведучим телепрограми «Світогляд» Стефаном Березовським

Оленка Білаш та Маруся Петришин
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що розвивають україномовну лінгвокуль-
турну компетенцію учнів. Він запропону-
вав низку практичних, інтерактивних на-
вчальних засобів. 

Доктор Оленка Білаш, професор, коор-
динатор освіти з інших мов та міжнарод-
ної освіти університету Альберти – автор-
розробник навчальної програми «Нова». 
Методист розповіла про взаємозв’язок 
викладання і навчання нової мови, якою є 
українська для багатьох дітей українського 
походження у Канаді, та як використовува-
ти ресурси програми для розвитку усного 
мовлення (матеріали програми «Нова» роз-
міщено на форумі «Школа» Альбертського 
університету). 

Учителі мали нагоду ознайомитися з 
оригінальною методикою навчання україн-
ської мови Галини Дмитришин (Торонто). 
Учитель-методист із багаторічним стажем 
запропонувала методичні матеріали, в яких 
вдало поєднано українські  казки, пісні та 
ігри для кращого засвоєння мови учнями 
різного віку. 

Валентина Курилів, відомий і в Канаді, і 
в Україні вчитель-методист, свою доповідь 
присвятила підходам до вивчення Голо-
домору в старших класах державних шкіл 
Канади. Вона ознайомила з досвідом ро-
боти щодо включення теми Голодомору до 
державних програм освіти в різних провін-
ціях країни. Цікавим був виступ Анастасії 
Бачинської, яка дослідила, як діти різних 
хвиль української еміграції інтерпретують 

лекції з канадської української історії. 
У роботі конференції взяли участь і троє 

освітян з України. Олеся Палінська та Окса-
на Туркевич, науковці Міжнародного інсти-
туту освіти, культури та зв’язків з діаспорою 
Національного університету «Львівська по-
літехніка» (Львів) мали нагоду ширше ви-
світлити матеріали авторських  підручників 
з вивчення української мови як іноземної 
«Крок 1» та «Мандрівка Україною». 

Валентина Бойко, головний редактор ре-
дакції гуманітарних журналів ДІВП видав-
ництва «Педагогічна преса» (Київ) презен-
тувала вчителям журнали «Українська мова 
й література в сучасній школі», «Історія в 
сучасній школі», «Географія та економіка 
в сучасній школі», «Наша Берегиня». Ка-
надські педагоги високо оцінили змістове 
наповнення фахових науково-методичних 
видань, які мають у своєму арсеналі вчите-
лі України. Головний редактор висловила 
сподівання, що співпраця освітян Канади 
й України продовжуватиметься і що чита-
чі журналів в Україні матимуть нагоду на 
їхніх шпальтах докладніше ознайомитися з 
доробком канадських колег у галузі мето-
дики навчання української мови та літера-
тури, історії та географії України.

Учасники назвали конференцію «Бути 
канадцем та залишатися українцем» новою 
сторінкою в історії українсько-канадських 
зібрань учителів та освітніх організацій. Її 
тема, зміст та доповідачі дали відповіді на 
численні виклики сьогодення щодо роз-
витку українського шкільництва в Канаді. 
«Конференція відкрила двері для нових 
ідей, нових починань, нових цікавих про-
ектів», – підбила підсумки Тетяна Сунак, 
директор Української школи Св. Володи-
мира, Торонто (Онтаріо).

За успішно проведену конференцію 
учасники щиро вдячні організаційному 
комітетові: Тетяні Сунак, Євгенії Петровій, 
Оксані Левицькій, Євгенії Щуровській, Воло-
димиру Бойчуку, Ірині Берлінг, Любі Зараз-
ці, Тані Онищук, Тані Когут, Оксані Соколик 
та Наталі Горячій.

Зліва направо: Анна Гаврись, Аня Кісіль, 
Євгенія Петрова,  Ірина Павлів 


